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Zpracování tématu s ohledem na dosavadní stav dané problematiky: 

 

Habilitační práce se v zásadě sestává z obecného úvodu týkajícího se tématu práce a 
dále z komentovaného souboru 15 příloh.  

V obecné části se autorka, po přehledu morálních teorií, přehledně a zajímavě věnuje, 
také oprávněně kriticky hodnotí, problematiku vztahu a propojení oboru etiky a klinické 
medicíny, a to nejen v kontextu s postgraduálním rozvojem lékařů v praxi, ale zmiňuje i oblast 
pregraduálního vzdělávání. Vztah etiky a péče o pacienty autorka popisuje nejprve z obecného 
medicínského hlediska, a pak se věnuje vybraným etickým tématům se zaměřením na intenzivní 
péči, včetně použití modelové situace různých úrovní konfliktu a poruchy komunikace. Uvádí 
také související kazuistiku. Autorka se dále věnuje problematice smrti, dárcovství (srovnání 
tématiky dárců s bijícím a nebijícím srdcem, a to i z pohledu komunikace s rodinou), a na závěr 
i limitacím péče, aktuální problematice alokace vzácných zdrojů a dostupnosti péče. 

Komentovaný soubor 15 příloh obsahuje texty, z nichž velká část byla publikována ve 
vysoce impaktovaných časopisech světového formátu. Mezi přílohami je i kapitola v knize, 
doporučení, a vřazena je i korespondence v rámci příslušné odborné společnosti. Na závěr práce 
je výčet citací a publikací, která jen podtrhuje vysoký impakt celé autorčiny práce. 

Popisovaná témata jsou bezesporu velice důležitou, a nedílnou, součástí každodenní 
klinické praxe, a zůstanou tak i do budoucna. I to i přesto, že v řadě, především akutních, oborů, 
jsou některá z témat stále na okraji zájmu, nebo jsou nedostatečně řešena. 

Práce je logicky dělena, velice dobře se čte, a, až na malé množství typografických 
chybiček, na ní neshledávám z formálního hlediska žádné zásadní nedostatky. 

 

Vhodnost použitých metod a postupů: 

 

Formát a metoda prezentace habilitační práce odpovídá tématu a splňuje svůj cíli.  



 

Kvalita výsledků: 

 

Prezentované publikační výstupy jsou vysoké úrovně a týkají se tématu habilitační 
práce. 

 

Vyjádření k originalitě: 

 

Práce je originální, což bylo z formálního hlediska oficiálně potvrzeno 2.7.2021 
systémem TURNITIN. 

 

 

Rozbor výsledků v porovnání se současným stavem znalostí: 

 

Jak je zmíněno, habilitační práce je výsledkem dlouhodobého klinického, vzdělávacího 
a vědeckého úsilí autorky o zmapování komunikace a porozumění příbuzných pacientů 
v intenzívní péči, zpřesnění diagnostiky smrti mozku a s tím související potřebou rozšíření 
spektra dárců orgánů, zjištění prevalence konfliktů v intenzívní péči a jejich řešení na více 
úrovních, zlepšení posuzování přiměřenosti péče a zpřesnění alokace zdrojů v situaci pandemie. 
A toto úsilí je jednoznačně důležité a potřebné.  

Všechny komentované texty jsou vysoce aktuální a informativní, a to nejen v kontextu 
se současných stavem znalostí, ale i vzhledem k celosvětové epidemiologicko-klinické situaci. 
Svojí povahou mají zároveň v mnoha ohledech jednoznačně nadčasový význam. 

 

Stanovisko vycházející z předchozího rozboru a celkové hodnocení práce: 

 

Doporučuji práci přijmout v předložené formě a na jejím základě doporučuji udělit titul 
docent pro obor Anesteziologie a resuscitace. 
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